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rrerkosztők A tanácsház mellett, az emelet 
i hátsó részében. 

M.-Vásárhely, jan. 16. 

T. szerkesztő ur ! folyó hó 10 - 14-kén ment vég- 

hez a marosszéki tisztviselők választása. Ez már most 

nem is ujság az országban, napi renden levén mindenütt 

az ujonnan szervezett megyékben a tisztujitást De ujság 

lesz mégis az a szép egyetértés, melynél fogva az uj tisz- 

tikar — azt lehet mondani — egyhangulag választatott 

meg. Mert ha az alsóbb állomások némelyikére nézve 

nagyobb is volt az ellenzék által fölállított jelöltekre sza- 

vazóknak száma, a többire s kivált a főbb állomásokra 

három szavazati eltérés történt, az az : az ellenzék ereje 

három vótumból állott, s igy a tisztikar, mely egészen 

deákpárti, csaknem egyhangulag lőn megválasztva. A 

lasztást diszes ebéd kövelte, melyen sürüű egymásután- 

ban folytak a pohárköszöntések, ildomosan és barátilag 

az ellenzék jelenlevő férfiaira is, meg ezeknek részéről 

is, A derék főtiszt, kinek tapintatos eljátása nagy rész- 
ben vezette a dolgot ez örvendetes eredményre, a követ- 

kező hazafias proclamatióval mutatta be a szék közönsé- 

gének az ujonnan megválasztott tisztikart : 

Sz. 3-872. F. k. b. 

Marosszék polgáraihoz. 
Az 1879. évi XLII-ik törvényezikk életbeléptet- 

vén, Marosszék uj tisztviselői állásaikat elfoglalták. 
Az idézett törvénynél fogva a közigazgatást a tör- 

vényhatóság nevében ezután a választott alkirálybiró 

vezetendi. 
A főkirálybiró az önkormányzattal felruházott Ma- 

rosszék élén állván, mint a végrehajtó hatalom képvise- 

1ője ellenőrzi a a törvényhatósagi önkormányzatot és ör- 
ködik a törvényhatóság által közvetitett állami közigaz- 

gatás érdekei felett. 
Ennélfogva azon kapocs, mely köztem s Maros- 

szék népe között eddig fennállott, annyiban változik, hogy 
mindazon beadványok, melyek eddig a főkirálybiróhoz 

vagy a tisztséghez intéztettek s általuk láttattak el, ezü- 
tán kizárólag és egyenesen az alkirálybiró urhoz adat- 

nak be s áttala láttatnak el. 

De fenn marad azon általam nagyra becsült egy- 

beköttetés, mely Marosszék minden osztályu népét a fő- 
királybiróhoz az által köti, hogy ez, a nép kormányoz- 

tatásának minden ágai felett a törvényes felügyeletet és 

ellenőrzést gyakorolja:- ; 

Hiven és pontosan togom ezen összeköttetés kap- 
csát feantartani, — hiven és szigoruan fogok arra fel- 

ügyelni, hogy a tisztviselők köteleségeiket gyorsan, pon- 

tosan és részrehajlatlanul teljesitsék, — s ez által A nép 
ügyei Marosszéken ugy intéztessenek, – közigazgatása 
ugy vitessék, hogy a személy- és vagyonbiztonság sér- 

tetlenül fennmaradjon, s polgári szabadságát mindenki, 

szegény ugy miot gazdad egyenlően háborittatlanul él 

vézhesse. 
Mint eddig, ugy ezután is ajtóm nyitva állandmin- 

denki előtt, ki a főkirálybirói felügyeleti jog körében 
méltó sérelmének orvoslását keresni kivánja. 

Ezeket előrebocsátva, a törvény által biztositott 

megyei önkormányzat első napján őszintén üdvözlöm 

s bizalommal hivom fel Marosszék polgárait, hogy a kép- 

viselő bizottság által megválasztott uj tisztviselők teen- 

dőit a törvény iránti tisztelet által könnyiíteni, — valamint 

szintén a szék alkotmányos érzelmű alkirálybiráját a köz- 

igazgatás vezetésében s a törvényes rend fenntartásában 

hazafi bizalommal és részvéttel támogatni sziveskedjenek. 

M.-Vásárhelytt, január 14-én 1872. Főkirálybiró 

Mikó Mihály 

A hangulat, mely az uj szervezés és választás 
actusain átlengett, biztositékul szolgál, hogy a törvény 

intentiójának Marosszeéken meg fognak felelni, a tettek 

és muuka osvényén tovább haladni. ... 

TÁROZA. 

A szeretet gyásza. 
Ma, január 20-án temeté el Szász Gerő, ko- 

lozsvári ev. ref. pap és költő boldog házas élete harma- 
dik évében szép lelkü nejét, Pap Annát, ki őt Margit 
nevü kis leányával s 8 hetüs fiával árván, hitves és anya 

nélkül hagyá hátra. 

Ott volt a város érző és értő minden osztályainak 
oly nagy száma, mely azt a nagy temetések közé so- 

roztatja. Nemes nép, mely költőjét szomorusága nap- 

Jaiban részvétével megtiszteli! Ilyen volt hajdan a dicső 
Hellasz, melynek népe költöivel és isteneivel együtt 

mulatott az Ölymp-hegyen... 

Sok vidám orát szerzett dalaival a költő nemzeté- 
nek. Elfeledhetné-e öt, midőn a sors sujtó keze rá- 
nehezedik? 

Kolozsvár népe ezerenként ment el költője gyász- 

ünnepére, s ezáltal ez ünnepölyt a szeretet gyászá- 

vá tette. 

Valóban e közrészvét szeretet jele a népszerü lel- 
kósz iránt, tisztelet a kiszenyedett nö távozásában is 

Melyben előfzethotni Demjén L. és Keresz- 
kereskedésében, hól egyes szá- tesy Pál urak kert 6 kaphatek, 

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP. 

Az országházból. 
r. A honvédelmi költségvetés tárgyalása a kép- 

viselőház jan. 8-ki ülésében végeztetett be. Különösen 
meg kell emlékeznünk azon beszédekről, melyeket 

Tisza K. és Várady G. határozati javaslataik indokolá- 

sára, a minlszterelnök pedig magának az ügynek meg- 

világitására tartottak. 
Lónyai M. miniszter a kölcsönös engesztelés és 

kibékités elvének szem előtt tartásával indokolja azt, 
hogy az 1848/,-ki honvéd rokkantak, az özvegyek és 

árvák nem országosan, tehát közadóból segélyeztettek, 
hanem 240,000 frt szereztetett be e czélra sorsjáték 

által, melyre nemzetiségi különbség nélkül adakoztak 
országszerte. 

Tisza K. = igy szól a miniszferelnők — a közös 

hadsereg helyett olyan felállitását sürgeti, mely kizáró- 

lag a magyar törvényhozás és kormány rendelkezése 
alatt álljon, a kivitel módozatainak előterjesztését a kor- 

mánytól várja. Eczél elérésére okvetlenül szükséges lenne 
az ország biztonsága tekintetéből az uralkodó házzal s ő 

Felsége többi országaival kötött kapcsolatot megállapitó 

1723: 1, 2, 3, törvényezikkek módositása; hasonlóan 

kellene eljárui az 1867: XII. tezk. 9, 12 és 13 98-eit, 

illetőleg melyek határozottan kimondják, hogy „a közös 

biztonság együttes erővel leendő védelmezése és fenn- 
tartása oly közös és viszonyos kötelesség, mely egye- 
nesen a pragmatica sanitioból foly; revideálni kellene 
továbbá az 1868-ban alkotott azon törvényeket is, me- 

lyek a sorhadi véderőt s a honvédséget megállapiták. 

A képviselő ur CTisza K.) kellő számu véderő 

felállitását kivánja ugy, hogy az ne járjon az ország 

tulterheltetésével. Itt legelőbb is fgyelembe veendő az, 
mennyi erővel rendelkezik Magyarország és mennyível 
azon szomszéd hatalmak, melyekkel contraversiák tá- 

madhatnak. Őseink ép erre való tekintetből s hazánk 

helyzetét számba véve alkották meg a progmatica sane- 
tiot s ujabban is ennek alapján rendeztelvén a közös 

védelem, a monarchia ma oly tekintélyes haderőről 

rendelkezik, mely hazánk biztonságát is minden körül- 

mény közt megvédeni képes. 

T. K. kellő számot emllt, Az észak németszövetség 

1870 előtt tartott békelábon 300,000 embert s ez került 
67 millió tallérba = 130 millió o. é. frt, mi a közös 

hadseregre adózunk 80 millióval s tekintve mily erővel 
rendelkezik a monarchia, be kell ismernünk, hogy ehez 
hasonló országos hadsereget a most reá forditott költség- 

gel nem tarthatnánk. Azt kivánja T. K. adjon a kormány 

javaslatot arról, hogyan állithassék fel egy kizárólag 

magyar hadsereg. A fennálló törvények szerint a par- 

lament határozza meg a véderő módját, az ujonczok 
számát, s megszavazza a költségeket; azonban az 1867 : 

XII. tezk. 11. §-e szerint a vezérlet és vezénylet a feje- 

delmi jogok közé tartozik; igy volt ez hajdan is, igy 

van mai tőrvényeink szerint is, a miniszterium tehát 

nem adhat javaslatot oly hadsereg fellállitása iránt, mely 

kizárólag a magyar törvényhozás és kormány rendel- 

kezése alatt állana, 

Felhozza a miniszterelnök azt, hogy a honvéd 

intézmény fejlődéséről az ellenzék is elismerőleg nyi- 

latkozott s kiemeli, hogy a honvédség létszáma meg- 

haladja a 150,000-et, 1873-ban eléri a 200,000-et s 
4-5 év mulva a megállapitott 300,000 létszámot is 

megüti. Ez eredményeket tehát kicsinyleni nem lehet, 

bárha a nemzetnek e czélból még nevezetes áldozatokat 
kellend hoznia. 

Azon ellenvetésre, hogyha T. K. határozati ja- 
vaslata elvettetnék az országban a felett támadna aggo- 

dalom, hogy „a kormány nem akarja érvényesiteni azt, 

mire az országnak szükksége van"" — azt jegyzi meg, 

hogy az országnak „nem arra van szüksége, hogy leg- 
fontosabb, legéletbevágóbb kérdése t. i. a monarchia 
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szik, 

védelme ujabb rendezéseknek, kisérleteknek tétessék ki, 

midőn minden körültünk és netán részvétünk mellett tá- 
madható haroz milliókra menő harczosokat fog csatatérre 
vinni s midőn hazánk körül nagy nemzetek, nagy testek- 
ben tömörülnek — a kisérletekre ugy mond — ily kö- 
rülmények közt a hazának nincs szüksége; de igen is 

van „a kül és belbéke biztositására, ezeket pedig nem 

biztositja az ujabb experimentatio, hanem az, hogy a 

birodalom mindkét fele által megállapitott s ő felsége 
által szentesitett rendszer alapján jól begyakorolt had- 

serget vihetünk a harcztérre, mely biztositani fogja a 

külbékét, miután ha kellene 150,000 honvéd már ma, 
s utóbb 300,000 fogná a haza érdekeit oltalmazni. 

A belbéke biztositására nézve pedig az lenne 
szükséges, hogy az anyagi és szellemi téren a törvény- 

hozási reformokban minél nyugodtabb viszonyok közt és 

egyetértőleg fáradozzunk. Tegyük félro valahára a ren- 
dezett közjogi kérdéseket legalább addig, mig a véderöre 

és közös költségekre megállapitott időszak lejárt s a haza 

belügyeit igyekezzünk előbbre vinni. Kéri végül a házat, 

hagyja abba e kérdés vitatását s bocsátkozzek a honvé- 
delmi költségvetés részletes tárgyalásába. 

Tisza K. kiemeli, mennyire alaptalau azon szél- 
bal állitás, mintha a honvédség a közös hadügyér alatt 

állana. A kaszárnyák épitését siettetni óhajtja, e részben 

terjesszen a kormány törvényjavaslatot a ház elé. A vá- 

ozi táborozásnál észlelt hiányokat keményen megrója. A 

közös hadsereg szellemére való tekintetből ismételve 

hangsulyozza az önálló magyar hadsereg felállitásának 
szükségét. 

Várady G. óhajtja, hogy a Ludovtceum átvétele 

még ez évben megtörténjék s akkor felejteni kész a ké- 

sedelem okait. Végül szivére köti a háznak az 1848,-ki 
honvédek ügyét, mint e kiktől az erkölcsi elégtételt meg- 
tagadni nem lehet. 

Lónyay miniszterelnök örömmel veszi azon ellen- 
zéki nyilatkozatot, hogy a honvédelmet illető kérdésbos 

a két nagy parlamenti párt közeledése észlelhető, ta- 

vábbá T. K. azon kijelentését, hogy határozati javasla- 

tával nem akarja a korona jogait, de - ugymond — 
az államférfiui bölcseségnek és a hazaszeretetnek egyik 

föfeltétele az, hogy a mi a lehetőség korlátain tul fek- 

vagy pedig, tekintve az ország adott viszonyait 

kivihetőnek nem vélünk, — a mit legszebb és legjobbnak 

tekintünk, de a mit elérni nem lehet, a józan politika 

értelmében javaslatba hozni sem lehet és kell. A korona 

jogainak épentartása ép e kérdésben nélkülözhetlen, köz- 
vetitése mindig üdvös és sikeres volt, ha a hadseregnek 

különválasztását és annak tisztán a magyar kormány és 

törvényhozás alá való rendelését mondanók ki, ebből 

bizonyára oly ellentétek fejlődnének ki, melyek sem a 

hazára, sem a közös monarohiára és a fejedelemre üd- 

vösek nem lehetnének. Mert, ha neküuk lenne ily külön 

hadsergünk, lenne tulnan is, s ha a közös fejedelem 

többé nem közvetithetne és ellentétek támadnának, nem 
alegaggasztóbb állapotok következhetnének-e be, ezért a 

korona vezérleti és vezényleti jogai megovandók. 

A Deák-párt joggal nevezi magát reformpártnak, 
mert a haza javát előmozditotta s ezután is teendi; a 

balról ajánlott reformot azért nem fogadhatja el, mert az 
hazánk biztos alapra fektetett viszonyait - meggyőző- 
désünk szerint - fölforgatná; mi azt nem tartjuk re- 

formnak, a mi nincs békés fajlődés alapjára fektetve, 

hanem a meglevőnek alkotmányos uton, alkotmányos 
eszközökkel és az adoft viszonyok szerint, az anyagi és 

szellemi felvirágzásra szolgáló törekvéseket valljuk ilye- 
neknek. A közvéleményt pártunk soha sem ámitotta igé- 

retekkel, hanem kézzelfogható realitással gyözte meg a 
követett irány helyes voltáról s talán azt veszik észre 

balról, hogy „a félrevezetett közvélemény kezd meg- 
térni. 

kedves áruya irányában, enyhület balzsamcseppje a tisz- 

tes apa, a közkedvességben élő városi polgár Pap Jó- 

zset szivfájdalmára, ki csak a minap kiséré temetőbe 

elköltözött hű élettársát. 
Szegény, szegény költő barátom! Sokat panaszlál, 

sokat álmodtál életedben — ily gyász nem érte éltedet, 

e bánatot még eddig nem ismeréd, ily keserü való nem 

zuzta szét nemes álmaidat. 
Oh sirj szerelmed áldott hamvain, 

Ha kifakad, enyhülést lel a kin.... 
Boldog egykor te, hogy szived szeretően vala al- 

kotva, mely százszorosan érez üdvet, örömet. Jaj most 
szivednek, melyet ezerszeresen tép és szaggat a bú sas- 
keselyüe. 

Látdd, pedig ott van két kis angyalod, kiket 

mennyországod eltávozott alkotója hagya vissza viga- 

szodal! 
Nézz szét szomoru hajlékodban, nézd az utozák 

feketén hullámzó sokaságát, – méltó bánatodban jövé- 
nek mindenek osztozkodni. Engedd, hogy mi, barátid, 

elvegyük kebledről keserved egy-egy részecskéjét. 
A tél zordon hidegével mily nyugtató ellentétben 

áll a szeretet e melege1 Nem éreznéd-e te ezt ? Szivedet 
elfásitotta volna-e a bú a rokonérzés, a barátság és 

tisztelet e szent nyilatkozataira ? 

Nincs-e többé rokon lelkek közt búban, örömben 
egymásra ható befolyás már ez életben is? Oh ne ta- 

nitsd nekünk enyhülni nem tudó sziv fájdalmaddal te 

mint pap e kegyetlen tudományt! Engesztelődjél, türij, 
merits erőt sorsod elviselésére ten telkedből s barátaid 

rokonszenvéből. 
Szegény, szegény költő barátom! Hallod a kisérő 

gyászéneket? Annád nagy utára áldozati zsolozsma e 

dal ő távozik, mi kisérjük veled, szemeinkben köny, 
sziveinkben imádság, éretted s ártatlanaidért, kérő szá- 
modra az égtől erőt, hitet, reményt! Költő vagy, em- 
lékszel-e: Tul a siron, tul a siron ismét meglátjuk egy- 

mást. . 

A nap nyugadóra száll, a halotti menet immár a 
temetőben, te kedvesed sirhalmán állasz, mint siró szo- 
bor, könyeddel áztatva a koporsót s a föld hide ző- 
röngyét, mely a drága halottat rejti. . 

Elég immár, a sziv alélt, hintsünk egy maroknyi 

port a kedves halottra, mondjuk a gyászoló költável, 
mit ő anyja sirjára irt : 

Könnyü legsen a föld sirhalmod felett, 

Rája fájó könyem virágot nevel. 
Imel! ez tőlünk irányodban a szeretet g 

A ,Kol. Közl.. eredeti távelrönye. 

Tisza K, azt kivánja, a deákpárti kormány vigye 
keresztül az ő programmját ezt bizonynyal ő sem tenné, 
ha a kormányon állana; de ha majd egykor ott állana s, 
a felelősség sulyát is érezné, akkor aligha ő maga is 
kivinné, sőt csak kivinni akarná is azt, a mit most oly 
határozottan követel. 

Sokszor valamely nemzetnek fel kell adni védelmi 
önállása egy részét, az adott viszonyok károsszerü ha- 
tása alatt igy tettek őseink, igy mi; bár lenue Magyar- 
ország ma is N. Lajos birodalma s egyöntetü nép lakná, 
hogy képes lehetne megállani egymaga a nagyhatal 
szomszédok között; akkor a védelmi önállás egyrészéről 
sem kellene lemondanunk, igy azonban az 1867. XII. 
tczikk alapján kelle oly helyzetbe hozni hazánkat, hogy 
oz a szomszédok haderejével szemben is megvédhető le- 
gyen; e czól el van érva — ez a mi álláspontunk, ezt 
mi sonki kedveért el nem hagyjuk, ol nem hagyhatjuk, 
mert „a józan politikának"" — mint Tisza K. maga mondi 
— gyakran nem az a feladata, hogy elérhetlen vágyakat 
költsön, hanem meg kell alkudnia gyakran a körülmé- 
nyekkel, nem kell lehetlent kivánni. 

E nagy holy esléssel fogadott beszéd után megkez- 
detett a részletes tárgyalás és megszavaztatott: 

miután ő Felsége még ez évben honvédelmi mi- 
nisztert nevezend ki, ennek fizetése és lakbérére 14,000 
frt; központi igazgatásra 293,772 frt, honvédségi inté- 
zetekre 64,971 írt; központi ruharaktárra 25,540 írt;, 
egyéb ozimek után „csapatokra 4.589,203 frt, ruházatra 
és felszerelssre 469,309 ; betegápolási-költségekre 
87,678 ífrt; töltvények beszerzésére 611,756 frt; pót- 
lovazásra 164,655 frt; nyugdijakra 15,000 frt; 

rendkivüli szükségletre: ruházat, felszerelés fegy- 
verzet 27,000 frt, emberre 2.160,000 írt, jármüvek és 
lószerszámok megszerzésére 92,000 frt, jászberényi 1 lak- 
tanyára 60,000 a Ludoviceum holyreállitására 50,000 
frt stb. Ezzel befelesentett a honvódelmi költségvetés t ár- 
gyalása. 

Zágráb. A horvát főispánok, törvény- 
széki elnökök és osztályfönökök 3 óra hosz- 
szant tanácskoztak a bánnál. A nemzeti párt 
értekezletei folyvást tartanak. 

Bécs. Király ő felsége a polgári bálból 
távozva Andrássy gróf estélyét is megtisztelte 

látogatásával, megjelentek ott még Lajos, 

Victor, Albrecht és Rainer föherczegek is. 

Lezujabb táviratok. 
Sz.-Pétervár. Az orosz hivatalos lap constat 

hogy most már Ausztria-Magyarországon is a közvéle 

mény és a napisajtó elismeri azt, hogy Oroszország 

kés uton törekszik hatalmát öregbiteni.. 
Berlin, jan. 19. Vilmos császár a német sasi 

német osztályának bankettjén mondott toasztjában vo 
kozva a császári korona elfogadásának évfordulójára 

uj állásért legfőróbb háláját és azon roményét fejezt 
hogy sikerülni fog a közös erőlködésnek, Németor 

jogos reménységeit betölteni. 

Zágráb, jan. 19. A horvát országgyülés 
nak igazolása mtán — elnökké a volt ee 

jegyzőkké Makaco Posilovics, Rogulics és T 
mert radicálokat választá. Időközben meg. 
Bedekovics, a kormányosztályok főnökeivel, u. 

Suhaj, e és dr. Michics-el, az országgyülé 

nöknek az jdeiglones vezetésért és 

tanusitott bizalomért; hangsulyozz 
egyezési törvény revisiójának szük 
gyülést megnyitottnak 

országgyülési felosztatja. Mir 

iránti loyalitásának kifejezést a 
vasása után azonnal - egész c. 

Zágráb, e 20. Az elle 



nemzetgyülésbe ma üzenetet küldend, melyben lemon- 
d Nag 

écs, jan. 20. A mni esti lapok az alkotmánybi- 

hak ma délelőtt tartott üléséről tesznek jelentést, 
miniszterelnök — hirszerint kinyilatkoztatá, 

a galioziat határozatokat — azok tel- 

az erdélyi részekben levő gyógyfürdők 

délbeü. Azt állítják, hogy Thiers a jessegében — immár nem fogadja el; — azonban haj- 
landó, a multévi előterjesztményt a további alkudozások 
alapjául elismerni. A bizottság nagy többséggel elhatá- 

Tozá, hogy a galicziai kérdésben egy külön albizottmány 
választassék. 

London, jan. 20. A „Times" jelenti Kalkutából: 
Több föilkelő-főnök elfogatott. 49 fölkelő kivégeztetett. 

Végkimutatás 

UJBONSAGOM. 
Kolozsvár, január 22 1872. 

választási törvényjavaslat revisiójával 

megbizott 18-as bizottság, melyet a Deák-párt küldölt 
ki saját kebeleből, e hó 17- én este tartá a kör helyisé- 

geiben első ülését. Perczel Béla elnöknek, Szilágyi De- 

1871-diki fürdőidényéne.k (Vége ) 

g Személyek szama 

a mult évvel összer z Rozonség E a lefolyt évben hasonillya Felügyeleti biztos 
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belfoldi 28 10 18 28 7 = 

Kis-Kálán külföldi — — - Sunnstein János. összesen 28 10 18 28 4 
belfoldi 12 8 25 d0 Baholt külfoldi járás szolgabirói 

összesed 8 25 33 - 17 hivatal. 
DBpBelfuldi 18 16 17 33 — 9 
0-Toplicza külfőldi — —- – Schustek Ferencz. összesen Is8 7 33 9 

belföldi 109 103 225 328 214 dGörgény- kültoldi járás szolgabirói 
Só-Akna összesen 1009 103 225 328 - hisáta 

belföldi 529 58 107 60 
Bibarczfalva külföldi alto 

összesen 32 49 58 107 60 — 
belföldi 55 A 100 147 — 17 

Málnás külföldi 12 16 2 18 2 józsa Dani. 
összesen 67 3 102 165 12 17. 
belföldi 75 76 96 172 76 

Kovászna külföldi 17 13 20 33 43 Kis Ferencz. 
összesen 92 89 116 205 6 43 
belfötdi 31 24 39 63 2 — 

Kéruly külföldi – Balás Mihály. 
ö-szesen 314 24 39 63 2 

eöde belföldi 91 68 57 125 105 
Kérő külföldi – Bányai József. 

összesen 91 68 57 125 to5 
belfoldi 35 22 37 59 15 

Nédpatak kültöldi 4 1 1 1 – Capesius Vilmos. 
Összesen 36 23 s7 — 

belföldi 265 296 332 628 153 — 
Előpatak külföldi 263 307 385 692 — 62 CGidófalvi Lajos. 

összesen 528 603 717 1320 t53 62 

s batfalvi belfoldi 49 22 27 49 —- - 
szamtalfalvi külföldi z -vVitályos Elek. szejke összesen 49 22 27 40 - — 
Kolozsvári belföldi 11 31 10 1 — = 
vizgyógy- külföldi — –- Kohn Sándor. 
intézet összesen 41 31 T0 

belföldi 2120 2231 3545 i776 1820 815 
külföldi z34 890 936 1826 209 362 

811 153 

összesen 2858 3124 3481 6602 758 — 

zső jegyzőnek választatot. A javaslat előbb általánosság- 

ban tárgyaltatolt. Az 1848-iki választási census fontar- 

tása elvileg kimondatott, és Erdélyre nézve elhatározta- 

tott hogy a honoratiorok szavazatjoga a megyékben is 

érvényes legyemn 
--A képviselőház jan. 19-ki ülésében a ház, 

a központi bizottság Javaslata alapján — a köztörvény- 

hatóságok kiadásának fedezésére összesen 4.510,684 
ftot szavazott meg, ebből esik 488,482 ft az erdélyi 
törvényhatóságokra, e felett a királyföldiek 199,324 ft 
áillamsegélyben részesíittetnek 

– MHonvédügyek. Mint hirlik, Czillich honvéd- 
ezredes kerületi parancsnok lemondását be akarja adni. 

Ha e hir valósulna, Ghiczy Béla lenne utóda. - Mint 
álltják, a következő négy honvédezredes, még ez év 
májusában tábornokká fog előléptetni, u. m. a tényleges 

állományból Pongrácz s Dobay, továbbá Andrássy Gyula 
gr. és Hollán Ernő szabadságolt állományuak. 

— A képviselőház jan. 19-ki ülése után a mi- 
nisteri szobában ministeri értekezlet tartatott, melynek 

első tárgyát a horvát ügy képezte. Ugy értesülünk, hogy 
a ministertanács elhatározta, miszerint a bán és a horvát 
minister egy kiáltvanyt fognak intézni a horvát néphez s 
hogy az uj választások a legközelebbi napokban ki fog- 
nak iratni. 

— Bál az udvarnál, mely az udvari bál és a 

kamarabál közt középen áll, s csak udvarképesk szá- 
mára szól, e hó 17-én volt Bécsben. A bálban mintegy 
400 ferfi és nő volt jelen A vendégek közül megemli- 
tendők gr. Andrássy Gyula miuiszter és neje, és a Bécs- 
ben levő összes miniszterek, Khalil, Buchanan, Banne- 
ville és Schweinitz követek. Olasz-, Bajor- és Oroszor- 
szág követei. A vendégek mind diszruhában voltak gr. 
Andrtássyt kivéve, ki bonvédezredesi egyenruban jelent 
meg A királyasszony 9 órakon Jelent meg fivére karjáb, 

gazdag gyöngyszin moireantigue ruhában; Ő felsége 

dzsidás-ezredes ruhában volt. A királyi pár megérkezé- 
sekor a lovag-terem ajtai tárultak föl, hova most az 

egész vendégség sietett. A király megérkezésekor azon 

nal beszédbe ereszkedett egyesekkel. Később a táncz is 
elkezdődött, melyben Lajos Viktor főhg. és a bajor tőhg 

szintén résztvettek. A hölgyek nem sokan, de igen fé- 

nyes toitlleté-ben jelentek meg. Kitüutek különösen 

Andrássyné grófné és Strachwitz grófhölgy, 10 és fél 

órakor volt a souper, s egy tél óráig tartott, mely után 

ismét a tánczot folytatták. Éjfélkor eltávoztak a király 
és királyasszony, s csakbamar a bál is véget ért. 

– A tüzoltók álarczos bálja szép számu 
közönséget gyüjtött egybe. A dominok ugyan csiny és 

választékosan öltöztek, hanem azzal tartottak, hogy : 
hallgatni arany. Éjfélután a tánczra hivó zene hangjai 
idéztek elé némi élénkséget a már-már elálmosodó do- 
minókba. A társaság reggelfelé oszlott szét. 

— Vizváryné assz. ki meghülés következtében 
komolyan gyöngélkedik, jövő csütörtök előtt nehezen lesz 
abban az állapotbau, hogy sikerrel megkezdett vendég- 
játékait folytathassa. Ha jobban lesz „a pajkos diákok- 
ban fog fellépni. 

(–) A m. kir. gazdasági tanintézet ifjusága 
által rendezett bál szombaton este szép számu közönsé- 
get gyüjtött a Redoutba A terem izléssel volt diszitve, a 
rendező urak ez alkalomra, a gazdasági jelvények kü- 
lönböző nemeivel ékitették fel. Egyik oldatán, a két kéve 

mellől magasba nyuló oszlop közt, láttuk Cronosnak és 

Rheának leányát, körülvéve a gazdasági eszközöknek 

különboző nemeivel; a terem másik részében pediz egy 

diszes mennyezetet, a házi asszony gr. Béldi Ferenczné 
részére, kinek a rendező bizottmány megjelenése alkal- 

mával egy gyönyörüű nagy bokrétát nyujtott át, mely fe- 
hér és vörös jácintokból és kámeliákból volt összeállitva. 
s történetesen igen illett a hosszu uszályos öltözékhez, 
A grófné igen szives és előzékeny háziasszony volt. 

Kilencz óra körül vette a bál kezdetét és 10 óra után 
már diszes hölgykoszoru volt együtt, épen annyi, mennyi 

megtöltheté a tertnet, a nélkül, hogy a tánczolást aka- 

dályozta volna. A női koszoru szamtalan itju, szép arcz- 

ból és egyszerüű izléses s választékos öltözékekből fono- 
dott össze. A füzértánczot Jakó Antal és Bányai János 
urak ügyesen rendezték; a komité bőkezüleg gondosko- 
dott izletes kotillion jelvényekről és virágbokrétákról. 
Már 6 óra lehetett, midőn a közönség szétoszlotl — egy 
kellemes báléj, minden emlékét vivén el magával. 

Beküldetett: „Magyar nyelvtan" népiskolai 
használatra Irta Záray Ödön, negyedik kövitett kiadás. 

Ára kötve 30 kr. o é. Pest, kiadja Aigner Lajos 1872. 
— Nagyajtai Kovács István a nagy tudós az 

erdélyi legtőbb torv. nyug, tanácsosa nincs többé. Ép 
most vesszük hirét, hogy a hazai történelem e fáradhat- 
lan mivelője, az adatok élő káptalanja, az okmányok 
páratlan gyüjtője, rendezője nagyajtai jószagában élni 
megszünt. Kiacseket érő tudormányos gyüjteményét, mely 
a sicu icum - és unitariumokban páratlan, az unitárius 
statusnak hagyta. A nagy székely tudós elhunyta hazai 
történelmünkre kiépülhetlen csapás, gyászt hezott hazai 
irodalmunkra, még nagyobbat a székelységre, melynek 
kiváló disze volt — szellemi nagyságánál logva. A nem- 
zeti kegyelet virasszon az érdemes nagy hazafi porai 
fölött. 

Nemzeti szinház. Jan. 20-án Vizváryné assz. 
második vendégfelléptéül „Plébános szakácsnéja'. A 
t. vendég ma mint igen routinirozott szinésznő mutatta 
be magát közönségünknek, s „Gusztika szerepét sok 
kellemmel és ügyességgel játszta el. A közönség gyak- 

ran megtapsolta és kihivta. Az énekrészeket azonban 

ezuttal nem érvényesitheté, minthogy teljesen el volt 
rekedve részint az utazás folytáni meghülés részint az 
itteni éles levegő befolyása miatt, mely minden idegen 
énekest megszokott próbálni. Pater Kilian (plébános) 
alakja szerfelett jól talál Körösy Kálmának, s ezt ő tőle 
más alkalommal sok tapintattal láttuk előadva kár hogy 
hatástvadászó tulzásával most sokat levont előadása 
műbecséből. Zajongi is meglehetősen személyesiíté 
Stiglicz"-et, a temetési jelenctet azonban egészen el- 
ejtette. 

Jan. 21-ére Vizváryné assz. 3 dik fellépteül 
„Huszár csiny" volt kitüzve, de rosszulléte miatt el 
kelle maradonia s e helyett a „Czigány" került szinre. 
Zsigát ismét Szentgyörgyi adta, Tátika most természe- 
tesebb folyékonyabb volt mint először s a czigány han- 
got is jobban eltalálta. Boér Emma Rózsija is élvezhető 
alakitás. Szilágyi - a sok oldalu - ma népszinmü 
énekesként működött kielégitő sikerrel A többi köz- 
remüködőkről is elismeréssel szólhatunk. 

Kedden, január 23-án Álnrczos bál. 

Távirati tudósitás a bécsi borzéről. 
Jan. 20-ról: 50/, Metallidues 63 — 50/, Nemzeti 

kölcsön 73.– 1860-diki államkölcsön 109.— Bank- 
részvények 881. Hitelrészvények 351 80 London 115. 
30. Ezüst 114 25. Cs. kir. arany 5.47. Napoleondo 
9.16. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 80.40 
Temesi 78 50. Erdélyi 77 50. Horv-Slavon 

Id. felelős szerkesztő: Sáandor János. 
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Ny. Gámán János örökosetnél kolozsvártt. 
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